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Моряки в Монтреалі не дали говорити Г. Вилсонові
ЇЇЗДЙЖЙ ^онвенція Трейдс енд Лей- СПРАВА J МОЗУЛЯ ШТРОЦЯ^ШР^-

МОНТРЕАЛ, 4. вересня. — 
Д*. Гжаелок Вилсон, прези
дент національної юнії бритій- 
ських моряків, який прибув не
давно до Канади, мав виголо
сити тут вчера промову в Ін
ституті Моряків, однак моряки 
не дали йому говорити.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 2. ве- 
тися проти торговлі опію- ресни. — Тут відкрито нині 35.

сесію ради Ліги Націй.
На денному порядку сесії е 

довготреваючий спір між Ан
глією і Туреччиною ізза бага- 

Конвенція приняла звіт ек- тої в нафту території Мозудя, і 
зекутиви Трейдс енд Лейбор якщо ця справа не буде вдово- 
Конгресу, який домагається ляючо полагоджена, то можна 
зміни Брнтіш енд Норт Амері- сподіватися, що на сході зно- 
ка Екту. Президент Том Мур ву будуть збіратиСя воєнні 
сказав, що екзекутива Конгре- хмари.
су не вірить, що уряди є не- І Туреччина- і Британія став- 
змінчиві, і конгрес при помо- лять претенсії до Мозуля, і це 
чі освітньої праці повинен о- питання вже давно загрожує 
сягнути піддержку для зміни мирові на сході.
Брнтіш Норт Амеріка Екту. j Справу видвигнено тепер на

верх звітом комісії Ліги Націй, 
! яка була назначена для розолі- 
дження суперечних претенсій 
до контролі Мозуля. Звіт цеї 

На пополудневій сесії у вів- комісії не вдоволив ані Англії 
торок конвенція ухвалила ре
золюції, в яких поручає своїй 
екзекутиві домагатися ухва
лення закону про 8-годинний 
день праці при всіх публич- 
них роботах, заборони зако
ном інджонкшенів видаваних в

ЛОНДОН, 2. іересня. — Про- ;
тягом тижня, що закінчився 24. В понеділок дня 31. серпня, 
серпня, число безробітних у в Оттаві розпочалася 41. річна 
Великій Британії збільшилося конвенція Трейдс енд Лейбор 
на 45,000 людей. Всіх безробіт- Конгресу Канади. Головування 

було зареґістроваио в той конвенції обняв Том Мур, пре
зидент Конгресу.

В своїй промові він апелю-

ГАЛІФАКС, Н. С., 3. вересня. 
— Премієр Нової Скошії Е. Н. 
Рбвдс оповістив вчера, що в 
рахунках клерка департаменту 
провінціональяого секретаря, 
якого премієр є головою, ви
крито брак від 4 до 5 тисяч до
ларів, однак точна сума ще не
відома.

Недостачу викрила монтре- 
альська фірма контрольорів, я- 
ка переводить тепер независи- 
му контролю всіх публичиих 
рахунків Нової Скошії по усту- 
пленню ліберального уряду 
Армстронга.

Премієр дальше сказав, що 
справу передано в руки дер
жавного прокуратора.

Це вже третій раз викрито 
брак грошей від часу, як пе
реводиться независима кон- 
троля провінціональних рахун
ків. Двома другими інституці
ями, в яких викрито брак, бу
ли ново-скошійська санаторій 
в Кентвил і ново-скошійська 
рільнича школа в Труро. В о- 
бох цих інституціях викрито 
брак по 3 тисячі доларів.

Дотепер арештовано лише 
Р. Б. Раєна, кннговодчика ріль
ничої школи.

ухвалення законе, який забо
роняв би компаніям наймати 
збройну силу (поліцію). Тим 
Бак з Торонто сильно оборо
няв випущений уступ, який за
кликав до «років “для охоро
ни своїх власних членів".

Членство канадійських трейд- 
юній зменшається.

мом.

Зміна Брнтіш Норт Амеріка 
Екту.

них
; час 1,343,700.
1 За чотири тижні число без-

Через три чверти години він робіт,,,,* збільшилося на 146,- вав до фермерських робітників
стояв на плятформі і пробував ocj6. Є це 194,622 безро- ; Канади, щоб лучилися з орґа-
забрати слово, однак безусйі- бітн||х більше, як було в той візованими робітниками і по
піво. Моряки своїми оклика- час-МИНуЛОго року. діл яли свої спільні інтереси. На пополудневій сесії екзе
ми заглушували його кожний Страйк моряків в Австралії Будучність робітництва в Ка- кутива здала фінансами звіт,
раз, коли він хотів промовити ,10ШИрЯЄТЬСЯ. Робітники поки- наді вимагає кооперації з фар- з якого вказується, що в біжу- 
слоао, і остаточно пан прези- іа|оть Прашо на тих кораблях, мерськимн робітниками, казав чому році Трейдс енд Лейбор 
дент з соромом опустив мітінг. що ще не були обняті страй- він. Конгрес Канади має 105,912

Як лише Вилсон появився на ком Страйк Поширився також Про “класову свідомість" а- членів. В минулому році Кон-
Нову Зеляндію, де є задер- ранжерів і великої частини де- грес мав 117,060 членів, а в 

його кпинами та буканням. О- жаних 9 брнтійських кораблів, легатів конвенції може посвід- 1923 році — 121,842 членів.
клики "зрадник’ доносилися , ---------- ; Чити ..такий інцідент, що мав В 1918 році членство Кон-
до нього зі всіх сторін. Він місце першого дня конвенції: ґресу виносило 81,687, а в слі-

РАДЯНСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ВИ- збільшало-
ІХАЛА З АНГЛІЇ. Хоче французького прапора -

ня плятгьспмі ся 1 Дійшло в 1922 р. до 173,778.<*М>*> " Від 1922 року число Конгресу
Делегат М. Морі з Монтреа- почало вменшатися і такий 

лу встає і в французькій мові стан треває до нині, 
протестує проти відсутности 
французького прапора на
плятформі. Він каже, що е Ю- 20,938,34, в касі остає $2,336,- 
ніон Джек і американський Q7. 
прапор, а нема нічого, що ре
презентувало би французько- 
канадійських робітників.

плятформі, моряки привитали на
Резолюції за 8-годинним днем 
праці 1 забороною уживати вій
сько в Індустріальних спорах.

стояв і пробував говорити, але 
зневажливі слова сипалися не-1
устанно на його голову і цін ЛОНДОН, 30. серпня. — Ра

дянська текстільно-торговель- 
на делегація під проводом Є- 

СТРАЙК КОРАБЕЛЬНИХ РО- | реміна покинула Англію, коли
англійські фірми відмовилися 
признати достаточний кредит 

РАНГУН, Бритійська Індія, 2. ^ замовлеяі машини. Делєга- 
вересня. Більше як 3.000 ко- мада Hal1jp дати анґлій- 
рабельних^ робітників, занятих ськнм фірмам замовлення на 
У компанії, що має фльотилю СуМу. 25 міліонів доларів.
кораблів на ріш Іравади, вий- : R" наслідок 3ірВання перего- П. М. Дрепер, _ секретар 
шлн вчера на страйк, шоб ДО-'ворів англійські фірми одер- Трейдс енд Лейбор Конгресу, 
битис^ підвишки платні. Ком-1 
панійні кораблі стоять в пор
тах безчинно.

ані Туреччини.
Звіт комісії, відчитаний о-

мусіе уступити. фіціяльно перший раз на ни- 
нішному засіданню ради, заяв
ляє, що як Британія зречеться 
свого мандату над Іраком, то 
МозуЛь повинен належати до 

ЗВЯЗКу З ІНДУСТРІАЛЬНИМИ спо- Туреччини, бо Трак не буде в 
рами і заборони уживати вій- спромозі його оборонити, 
сько в індустріальних спорах.

Резолюція в справі заборо
ни уживати військо перейшла 
без дебати і заявляє, що “ця літ, то повинні бути змінені 
конвенція Трейдс енд Лейбор кордони Мозуля в той спосіб. 
Конгресу Канади протестує 
проти уживання війська в ін
дустріальних спорах та дома
гається негайного ухвалення

Всіх приходів за 1925 рік 
було $23,274,41, всіх розходівБІТНИКІВ В ІНДІЇ.

У вівторок 1. вересня кон
грес заявився за цілковитою 
забороною продажі й виробу 
наркотиків, за виїмком для ме
дичних цілей.

Винуе бритійський уряд за 
торгова к) опіюмом.

З другої знову сторони, як
що Британія задержить свій 
мандат над Іраком через 25

ВІННІПЕГ НЕ БУДЕ ПОМАГА
ТИ ІМІ ГРАНТАМ.

Заступник мейора алдермен 
МекЛін повідомив цремієра 
Кінга, що слідуючої зими Він
ніпег не буде "давати допомоги 
для тих імігрантів, що їх 
спроваджує тепер канадійський 
уряд ніби на фарми. Лист в цій 
справі вислано до преміера ми
нулого вівтірка.

відповідає також французькою 
і мовою і каже, що Юніон Джек 
репрезентує всіх робітників — 
аґлійських і французьких — в 
Канаді. Справу залишено:

В іменн домініяльного уряду 
конвенцію вітав премієр' Кінг, 
який спеціяльно вітав двох

жать замовлення на незначну 
суму.

Англійські індустріялісти го-
щоб Туреччині припала часть 
оспорюваної території.

Внесок послужив для крити
ки бритійського уряду. Тим 
Бак з Торонто заявив, що бри- ! закону, який заборонив би це”, 
тійський уряд є в великій мірі j В середу рано, дня 2. вере- 
відцовідальний за нинішну сві- ;сня, конвенція Трейдс енд Лей- 
тову торговлю опіюмом, так 
як він підпирає цю індустрію 
в Індії, і повинен дістати за те 
гостру нагану.

Джек МекДоналд з Торонто

лилися признати кредит ра- 
РЕКРУТУЮТЬ СТРАЙКОЛО- дянському урядові, однак бан

ки відмовилися їх в цьому під- 
• перекати.

ШВЕЦІЯ ЗМЕНШИТЬ СВОЮ 
ЗБРОЙНУ СИЛУ.МІВ З ІНДІЇ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 1-гоБОМБЕЙ, Бритійська Індія, 
1. вереснц. -j- Звідси відплило 
до Полудневої Африки 700 
індійських Ляскарів, які мають 
заняти там місце брнтійських 
страйкуючих моряків.

бор Конгресу заявилася за у- вересня. — Шведський міні- 
який вста- ! стер війни Гансон заявив в роз

мові з журналістами, що в нев- 
гому часі буде ' переведене 
скорочення шведської армії. 

На думку Гансона міжнарод-

братніх делегатів від Трейд- 
Юнійного Конгресу Великої 
Британії та Американської Фе- 

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 1. ве- дерації Праці зі Злучених Дер- 
ресня. — Балканські держави жав. Премієр сказав, що уряд 
занепокоєні воєнною політи- вдоволений з того, в який спо
кою італійського фашістсько- сіб Трейдс енд Лейбор Кон
то преміера Муссоліні.

Хоч він нераз заявляв, що I- j свої справи, 
талія видає тепер на удержан
ня армії значно менше, ніж 
перед війною, то однак ніхто
не сумнівається в тому, що j На пополудневій сесії пер- 
фашістський уряд видає на ар- того дня ухвалено багато ре- 
мію значно більше, ніж це офі- золюцій. 95 голосами проти 
ціяльно подано в державному 55 конгрес відкинув резолю- 
буджеті. цію, яка в части одобрювала у-

Балканськ) держави увірені, зброювання страйкерів. 
що фашістська міліція досягає 
300,000 людей. Буджет міліції зістала ухвалена, домагає+ься
держиться в строгій тайні, і на- ■ '_____________________
віть італійські сенатори нераз

що їм не дають НЕ ВПУСТЯТЬ СР.СР. НА 
КОНФЕРЕНЦІЮ.

БАЛКАНСЬКІ ДЕРЖАВИ БО
ЯТЬСЯ ІТАЛП. хваленням закону, 

новив би двотижневу відпустку 
з платнею для всіх робітників, 
у всіх індустріях.

НА ГОР. ШЛЕСКУ СТРАЙКУЄ 
10,000 РОБІТНИКІВ.

ВАРШАВА, 1. вересня. На 
Горішньому Шлеску застрай
кувало 10,000 робітників на 
знак протесту проти рішення 
польського уряду задержати 
10-годинний день праці. У 
Варшаві страйкує около 5,000 
металістів, які домагаються 
підвишки платні.

сказав, що як котрась одна 
країна є більше відповідальна 
за торговлю опіюмом, ніж вся
ка инша, то це буде бритійська На тій-же ранішній сесії ви- 
імперія.

Берт Марсон з Торонто зая
вив, що сама бритійська імпе
рія не є відповідальна, і негай
на або скора заборона інду
стрії приведе до того, що Ні
меччина та инші країни розпі- Конвенція дальше "продов- 
чнуть виробляти смертельні жається і головний перебіг на- 
суроґати. Британію можна кри- рад та ухвал буде поданий в 
тикувати, як також инші дер- слідуючому числі, 
жави, і конгрес повинен заяви- -----------

Делегат А.Ф.П. радить не бра
ти участи в політиці.СТРАЙК ЗАЛІЗНИЧНИКІВ ЗА

КІНЧИВСЯ.
не положення тепер таке, що 
Швеції непотрібна велика ар
мія.

грес Канади предкладає йому

БРИСБЕПН, Австралія, 3-го 
вересня. — Страйк залізничих 
робітників, який тревав тут від 
31. серпня,- зістав полагодже
ний.

Гансон заявляє, що Швеції 
не грозить ніяка небезпека зі 
сторони Радянського Союза. 
Таксамо Гансон уважає, що є 
малі вигляди на те, аби Радян
ський Союз заатакував Фін
ляндію та инші прибалтійські 
держави.

голосив привітну промову бра
тній делегат від Американської 
Федерації Праці Джеймс Дон
ка н, який дораджував канадій- 
ським робітникам не брати ак
тивної участи в політиці.

Відкинено резолюцію за озбро
юванням страйкерів.

(Каблєграма не подає, на я- 
ких умовах зістав полагодже
ний страйк.)

БОРОТЬБА З НЕГРАМОТ
НІСТЮ НА УКРАІН.

Комісаріят Народньої Осві
ти постановив збільшити акці- 
ю боротьби з неграмотнктк). 
В тій ціли видруковано 1,500,- 
000 букварів для неграмотних, 

papa передано судові за про- які від 15. серпня почнуть роз- 
паганду серед війська. сплати на провінцію. Крім бу-

Також віддано судові про-1 кварів буде вислано значну 
відників комітету боротьби з кількість ріжного иишого нав-. 
війною в Мароко, Бонефона і чального приладдя.
Жільбера. ________

ФЕДЕРАЦІЇ ПРАШ ЗА ОБМЕ
ЖЕННЯМ ІМІГРАЦІЇ.

Резолюція в такому виді, як АРЕШТУЮТЬ ПРОВІДНИК» 
ПРОФСОЮЗІВ.

ВАШИНГТОН, 1. вересня. — 
Конференція делегатів Амери
канської Федерації Праці й 
Мексиканської Федерації Пра
ці ухвалила резолюцію, в якій 
домагається йд всіх американ
ських республік підприняття 
кроків, необхідних “дія стро
гої контролі над іміграцією і 
недопущення переселення не-

ПАРИЖ, 1. вересня. — Се
кретарів революційного об- 
єднання французьких профе
сійних союзів Монмуссо і Бе-

ЯПОНІЯ БУДУЄ НОВІ ВОЄН
НІ КОРАБЛІ.

НОВІ ПЛЕМЕНА ПЕРЕЙШЛИ 
ДО АБД-ЕЛЬ-КРІМА.

ФЕЗ, Мароко, 30. серпня.' — 
Французька воєнна розвідка 
довідалася про перехід нових 
арабських племен на сторону 
Абд-Ель-Кріма.

Французи повідомили та
кож, що за лінією французьких 
військ викрито активну діяль
ність ріфських партизанських 
відділів.

жалувалися, 
точних цифр про військовий
буджет. ПЕКІН, Китай, 30. §ууиїя. — 

Міжнародній дипльоматичний 
ФРАНЦУЗИ ПЕРЕВОДЯТЬ А- корпус в Пекіні відмовив Ра- 

РЕШТИ В СИРП. дянськом? Союзові й Німеччи-
ЄРУСАЛИМ, 1. вересня. - ні в >чает « представників в

китайській цловій конферен-

ТОКЮ, Япрнія, ЗО. серпня,— 
Японське міністерство війни 
рішило збудувати протягом 5 
років 4 кружляки поємности 
10,000 тон, 20 першорядних ни
щителів та 3 канонерки дія 
заміни старих.

Французька влада в Сирії аре- _ 
бажаних елементів з одної ре- штувала кількох провідників цц- 
спублікн в другу . антифранцузькоі

Панове бюрократи з обох партії, підозріваючи їх, що во- що інтереси їх країн будуть 
федерацій клопочуться якраз ни допомагають повстанцям, глибоко нарушені, якщо їм не 
такими справами, які є в інте- Друзи приготовляються до буде дана спромога взяти у- 
ресі капіталістів, а не робітни- нового атаку на Дамаск разом часть у вирішенню цього так 
ків. Бо лише капіталісти та 3 Бедуїнами. Від часу несподі- важного для 
їхні уряди зацікавлені в тому, ваного і відбитого Француза- 
щоб робітники, головно ради- ми атаку повстанців на Дамаск 
кдіьнмх поглядів, не мали сво- 24. серпня, в місті панує тріво- 
боди переїздити з одної краї- жний настрій, 
нн в другу. Бо пани і їхні аген- Вулицями міста ходять вій
ти і так мають відкриті двері 
до всіх країн.

Нема то ліпше для капіталі
стів, ак мати своїх -покірних 
слуг в особах “робітничих про
відників". Вони дбають про 
панів ліпше, як самі панн.

АЗІЙСЬКА ХОЛЄРА В ЙО
КОГАМІ.

народньої Уряди обох держав заявили,
РАДЯНСЬКИЙ ЛІТАК ПРИБУВ 

ДО ТОКІО.В ТЕГЕРАНІ СТРАЧЕНО 75 
ПОВСТАНЦІВ.

МОСКВА, 30. серпня. — На 
головній площі в Тегерані, сто
лиці Персії, відбулася публи- 
чна екзекуція 75 учасників 
туркменського повстання.

{ ТОКІО, Японія, 3. вересня.— 
Сюди доносять, шо в Йокога
мі захорувало на азійську хо
леру 12 осіб, з котрих дві по
мерли.

ТОКІО, Японія, 3. вересня. — 
Один з двох радянських аеро- 
плянів, які прилетіли до Япо
нії на приятельські відвідини, 
прибув вчера щасливо до То
кіо.

ДІСТАЮТЬ ЧАСТИНУ СВОЇХ 
ОЩАД НОСТЕЙ.

Депозитори збанкротовано- 
го Гом бенку в Торонто, які 
мали вложених $500 і менше, 
дістали назад 35 проц. своїх 
ощадно стей.

ВінніпАські депозитори був
шого Гом бенку, які мали вло
жених по $500 і менше, внесли 
також аплікації на зворот 35 
проц. їх ощадностей.

них питання.

В ЛЛТВП АРЕШТОВАНО 78 
АГІТАТОРІВ. ВІДГУК СПРАВИ БОТВ1НА.

У Варшаві арештовано чоти
ри жінки, а то три сестри 
Гольдфарбівни й Густу Гін- 
берг, під закидом-участи у ви
силці грошей з Варшави до 
Львова для Ботвіна з фондів 
комуністичної партії.

Прибуття другого аеропля- 
иу сподіються сьогодня або в 
пятницю.

РИГА, Латвія, 3. вересня. — 
ськові патрулі. Деякі державні в Рмдзі і на провінції арешто- 
будинкн окружені огорожами взно 78 агітаторів, які, після

заяви латвійської політичної 
поліції, працювали в напрямі 
повалення латвійського уря-

РИГА, Латвія, ЗО. серпня. — 
Радянські газети вказують, шо 
з 18^000 домів в Ленінграді 
тільки два наїежать приват
ним особам — один Шаляпі- 
нові, другий академікові Бе- 
хтереву.

Зі Злучених Держав депор
товано 42 закордонних моря
ків, які полишили свої кора
блі і осталн в американських 
портах.

з колючого дроту.
Ель Атраш, провідник Дру

зів, звернувся до-всіх сирій- 
ських племен з закликом Прн- жу-
лучитися до повстання.

о

_________________


